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CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata N° 03/2021. 

Sessão Ordinária N° 03/2021 

Ata da 3a (terceira) Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do ano de 
2021, da Câmara Municipal de Capistrano, Estado do Ceará, aos 20 (vinte) dias 
do mês de janeiro do ano em curso, às 18h0Ominhs, no paço Legislativo Adarias 
Lopes de Souza, onde se realizou esta Sessão Ordinária, sob a presidência do 
vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, secretariado pelo vereador Isaías 
Xavier de Aguiar. Além dos vereadores supracitados, verificou-se ainda no livro 
de comparecimento a presença dos vereadores: Maurício Alves de Macêdo, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius Santana 
Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva 
Morais, Manoel de Freitas Viana, Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes e convida a todos pra 
juntos, fazer a oração do Pai Nosso. Em seguida, pediu ao 10 Secretario Isaías 
Xavier de Aguiar para autorizar a leitura da ata da Sessão anterior, que é 
apreciada e aprovada por unanimidade. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 

secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
primeiro expediente, constando da leitura das seguintes matérias: Proposição 
N° 013/2021, do vereador Joel da Silva Morais, Requerendo ao Poder 
Executivo Municipal que realize obras de pavimentação (calçamento em 
pedra tosca ou paralelepípedo) e construção de praça na comunidade Vila 
dos Fernandes. Proposição N° 014/2021, do vereador Francisco Lopes de 
Sousa Júnior, indicando ao Poder Executivo Municipal a construção de um 
Bueiro e um Calçamento, iniciando a partir da Oficina do Sr. Sandr6 
(Guejega), até o final da referida rua onde começa o Bairro Planalto III. 
Proposição N° 015/2021, do vereador Francisco Lopes de Sousa Júnior, 
indicando ao Poder Executivo que seja cedido o Estádio Municipal 
Gonzaga Mota para a realização de um Projeto/Convênio de uma Escolinha 
de Futebol, com parceria com o Time do Ceará Sporting Club. Proposição 
de N° 016/2021, do vereador Isaías Xavier de Aguiar, solicitando do Pode 
executivo Municipal a construção de uma Passagem molhada na localidade 
de Boqueirão. Proposição de N° 017/2021, do vereador lsaís Xavier de 
Aguiar, solicitando do Poder executivo Municipal a constru de dois 
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bueiros para a comunidade de Boqueirão II. Proposição N° 018/2021, 
espécie Requerimento, do vereador Caio Vinícius Santana Saraiva, 
solicitando do Poder executivo Municipal, a Recuperação da Pavimentação 
Asfáltica da localidade de Pesqueiro. Proposição N°01912021, do vereador 
Manoel de Freitas Viana, solicitando do Executivo Municipal, o estudo 
topográfico e a elaboração do Projeto de Abastecimento de água nas 
comunidades Serra do Vicente, Jenipapeiro, São José, Várzea das 
Palmeiras, Putiús de Baixo, Putiús do Meio, Putiús de Cima. Proposição N° 
020/21, do vereador Félix Sérgio Araújo, solicitando ao Ilustríssimo 
Presidente do Banco do Bradesco S/A, o senhor Octávio de Lazari Júnior 
e ao Ilustríssimo Gerente da Agência Local, Senhor Valdemi Félix da Costa, 
que realize uma melhoria no Posto de Atendimento Avançado do munícipio 
de Capistrano-Ce. Proposição N° 021/21, do vereador Félix Sérgio Araújo, 
solicitando ao Poder Municipal que sejam suspendidos os Descontos 
relativos aos Aposentados e Pensionistas do Regime Próprio da 
Previdência Social de Capistrano. Continuando, o presidente faculta a palavra 
aos vereadores para defesa de suas matérias. O vereador Joel da Silva Morais, 
no uso da Tribuna, faz as considerações a respeito de suas matérias, 
justificando-as e já se coloca à disposição de correr atrás dos deputados no 
sentido de conseguir uma Emenda Parlamentar para a citada obra, desde que o 
prefeito municipal se comprometa a executara mesma. O vereador Manoel 
reforça as palavras do vereador Joel Morais, dizendo ainda que acredita na boa 
vontade e no interesse do prefeito pela execução da obra em questão. Em 
seguida, o vereador Junior Lopes faz a defesa de suas proposituras. Os coleg 
vereadores parabenizam o vereador Junior Lopes pela iniciativa em favor da 
crianças e do esporte; inclusive, no ensejo, o vereador Vinícius indaga 
vereador autor da tratada matéria se esse projeto também abrange o futebol 
feminino, quando vereador autor responde que o referido projeto será estendido 
às duas categorias, masculino e feminino. Em seguida, o vereador Isaías Xavier 
justifica sua propositura. Seguido dos vereadores Manoel e Vinícius, que 
também defendem suas matérias; seguidos do vereador Félix Araújo, que 
também a justificativa de suas proposituras, quando permite um aparte solicitado 
pelo vereador Joel Morais, que louva a iniciativa, ressaltando que a Lei que trata 
do assunto em pauta, aprovada na última Legislatura dessa Câmara é uma 
vergonha, é inconstitucional, pois os citados descontos só deveriam acontecer 
para os aposentados que ganham acima do teto salarial. O vereador Cleto 
parabeniza o vereador Félix por sua matéria, diz entender a insátisfaçáo dos 
funcionários, quanto ao elevado desconto e, solicita ao presidente Adriano 
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Queiroz, o envio dessa matéria para as Comissões competentes para elaborar 
o Parecer e que também seja convidada a direção do Fundo Municipal de 
Seguridade Social, para juntos, discutirem melhorias e adequações a essa 
situação. O presidente comunica que, de forma democrática, colocará o pedido 
do vereador Cleto em votação; caso seja aprovado, será enviado às Comissões 
para análise; caso contrário, entrará para votação direta. Prosseguindo, o nobre 
presidente Inicia a Ordem do Dia, encaminhando à Plenária para votação as 
seguintes matérias, acima apresentadas: Proposição N° 013/2021, do 
vereador Joel Morais, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
Proposição N° 014/2021, do vereador Júnior Lopes, aprovação unânime. 
Proposição N° 015/2021, também do vereador Júnior Lopes, aprovada por 
unanimidade. Proposição N° 016/2021, do vereador Isaías Xavier, com 
aprovação unânime. Proposição N° 017/2021, também do vereador Isaías 
Xavier, aprovação por unanimidade. Proposição N° 018/2021, do vereador 
Vinícius saraiva, aprovação unânime. Proposição N°019/2021, do vereador 
Manoel de Freitas, aprovada por todos os vereadores. Proposição N° 
020/2021, do vereador Félix Araújo, aprovação unânime. Votação do pedido 
do vereador Cleto, a respeito do envio da Proposição N° 021/21, do 
vereador Félix Araújo, ás Comissões, para análise, sendo aprovado com a 
seguinte votação: 08 (oito) votos favoráveis e 02 (dois) votos contrários, 
dos vereadores: Félix Araújo e Joel Morais. Nas considerações finais, 
vereador Manoel solicita do presidente urgência das Comissões quanto à anális 
das matérias que tramitam junto a esta augusta casa. Logo após, o vereador 
Cleto agradece aos colegas vereadores pelo empenho no trabalho que vem 
sendo realizado nesta Casa e, voltando-se ao vereador Joel Morais, solicita a 
participação de uma representação da parte dos vigias para opinar sobre a 
mudança da nomenclatura da função de Vigia para Guarda Patrimonial 
Municipal, pedido do vereador Joel Morais, que tramita junto a esta casa, em 
aguardo ao Parecer Jurídico das Comissões competentes. Continuando, o 
vereador Joel Morais afirma que através de uma enquete, realizada por ele, nas 
redes sociais, fica claro o desejo dessa mudança, inclusive, com uma parcela de 
participação da própria categoria de vigias. Porém, mais interessante ainda seria 
a presença do próprio SINDCAP, enquanto representante legal da classe. Em 
seguida, o presidente concede a palavra à professora Vera Lúcia, que saúda a 
todos e, na oportunidade, diz da realidade e do estado de abandono da Rua 
Padre Lima, destacando a necessidade de um calçamento, solicitando dos 
vereadores um projeto que abranja uma série de benefícios a essa rua, haja 
vista, como frisou a mesma, nem existir no mapa municipal, ante a situação de 
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puro descaso, até então. Nesse momento, o presidente solicita ao vereador e 
vice-presidente, Maurício Macêdo (Preto do Paredão), que o mesmo assuma a 
cadeira da Presidência, pois o mesmo precisa retirar-se, por questão particular. 
Prosseguindo, o presidente em exercício concede a fala ao vereador Joel Morais, 
que parabeniza a senhora Vera por sua coragem e luta, e propõe um desafio ao 
prefeito municipal, senhor Júnior Saraiva, no sentido de que o mesmo volte o 
seu olhar pela referida rua. E, no ensejo, solicita ao presidente em exercício, 
Preto do Paredão, o envio de ofício ao atual secretário de Obras, solicitando a 
construção do calçamento da rua em questão. O vereador Manoel diz conhecer 
o problema e que acredita que, a partir de agora, passará a ser resolvido, pois 
juntos, irão em busca da solução. Logo após, o vereador Nacélio faz da tribuna, 
lembrando a todos que não devem apenas entrar com pedidos através de suas 
proposituras, mas também correr atrás de recursos, de Emendas Parlamentares, 
sem esperar só pelo poder executivo. Diz de seus vários projetos já enviados e 
que tramitam em outros órgãos competentes, ressalta que as eleições já 
passaram e que agora, é hora de todos se reunir em favor de melhorias para o 
povo. Logo após, o vereador Félix Araújo diz estar triste pela não aprovação 
direta de sua proposição de N° 021/21, em favor dos aposentados, mas espera 
na melhoria que virá, dita por alguns vereadores; porém, ele mesmo não 
acredita. De volta à tribuna, o vereador Joel Morais parabeniza à população do 
município pela chegada da tão sonhada Vacina contra a Covid-19, expressando 
a sua alegria perante o ocorrido. Louva a matéria do vereador Félix, 
encaminhada às Comissões, assegurando que irão fiscalizar, de perto, o 
andamento dos trabalhos das Comissões. Espera que o executivo faça a sua 
parte, dizendo também da parcela de culpa da legislatura anterior, quanto à 
aprovação desse ato inconstitucional em comento e que fica a esperança de que 
seja resolvido. Com a fala, o vereador Vinícius agradece pela aprovação de sua 
propositura e lembra de que os 11 (onze) vereadores formam uma família em 
prol da luta pelo povo de Capistrano. O vereador Manoel, na tribuna, diz de sua 
satisfação de ver a união de todos em favor da população. Que se faz preciso 
ter fé, trabalhar e fiscalizar. Ressalta da importância de conhecer as matérias a 
fundo, antes de votá-las, pra evitar erros como a exemplo do ocorrido com os 
aposentados. Que as Comissões têm que funcionar, pra Casa andar. E diz da 
boa vontade e do trabalho do atual prefeito. Aparteando-o, o vereador Joel 
Morais repudia, publicamente, a internet usada nesta Casa, pois, pela segunda 
vez consecutiva é suspensa, quando da fala do vereador e delegado Joel Morais. 
Diz do seu protesto, assim como também melhorar a iluminação do plenário. De 
volta a fala, o vereador Manoel diz acreditar que esteja sendo resolvido esse 
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problema. O presidente interino, Preto do Paredão, assegura que a situação será 
resolvida. Logo após, verificando que nada mais havia a tratar, declara encerrada 
a presente Sessão Ordinária, antes, marcando outra para quarta-feira, 27 de 
janeiro de 2021. 
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